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Quanto ti senti a tuo agio nella società italiana?

molto
abbastanza
poco
per nulla
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Da quando vivi in Italia il "clima" sociale verso gli immigrati è:

migliorato
peggiorato
uguale
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Da cosa è dipeso il peggioramento?

crisi economica
strumentalizzazioni mass-media
immigrazione usata come tema elettorale
aumento richiedenti asilo
paura per  il terrorismo
mancanza politiche di integrazione
altro
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Vista la tua condizione attuale, pensi di dover emigrare ancora?

si

no
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Quale meta sceglieresti se dovessi migrare di nuovo?

altra regione italiana

altro paese ue

paese non ue

paese d'origine



52,5

12,9

22,5

5,0
4,9 2,1

Cosa è secondo te il sindacato?

organizzazione che tutela diritti sullavoro
organizzazione che aiuta i suoi iscritti
organizzazione che fornisce servizi eprestazioni
organizzazione politica
istituzione pubblica
altro
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Come hai avuto il tuo primo contatto con il sindacato?

famiglia/amici/conoscenti
associazionismo
luogo di lavoro
servizi del sindacato
altro
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Nel tuo luogo di lavoro esiste attualmente una rappresentanza sindacale? (% solo occupati)

si, rsu
si, rsa
no
no, ma esisteva
non so
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Attualmente sei iscritto a una organizzazione sindacale?

si

no, ma ero iscritto in passato

no, ma penso di iscrivermi

no, e non intendo iscrivermi
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0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0

mi tutela nel posto di lavoro

i lavoratori devono essere rappresentati

mi offre servizi assistenza

lotta per la difesa dei posti di lavoro e la stabilità occupazione

lotta per migliorare le condizioni di lavoro

mi permette di esigere ed esercitare diritti

ho avuto fiducia nel delegato e/o funzionario

altro

Indica le ragioni prevalenti per cui sei iscritto al sindacato

% secondo motivo % primo motivo
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0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0

non mi sembra utile

costo tesseramento e quota mensile eccessivi

non resterò molto nel mio posto di lavoro

non mi fido delegati della mia azienda

sindacati troppo ideologizzati

mette a rischio la carriera/ temo il licenziamento

nessuno mi ha chiesto di iscrivermi

sindacati troppo moderati

altro

Indica le ragioni prevalenti per cui non sei iscritto al sindacato

% secondo motivo % primo motivo
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assemblee  sindacali

elezioni delegati

scioperi per rinnovi contrattuali

scioperi generali

manifestazioni o cortei

Con quale frequenza partecipi alle seguenti attività sindacali(% solo occupati con rappresentanza sul luogo di lavoro)

mai qualche volta spesso sempre
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Perché non ti senti adeguatamente rappresentato?

ci sono troppo pochi delegati/funzionaristranieri
non conosco delegati o funzionari del mioterritorio
non ho fiducia di poter essere tutelato
sono in disaccordo su azioni/politicheproposte
non mi sento coinvolto nelle decisioni
altro



22,4

18,4

16,1

25,6

16,5
1,0

Quali azioni dovrebbe potenziare il sindacato per favorire l'integrazione degli immigrati nel luogo di lavoro

formazione linguistica
formazione sindacale
assemblee su immigrazione nei luoghidi lavoro
maggior dialogo con i lavoratoriimmigrati
garantire maggiore rappresentanzadegli immigrati
altro
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Quali azioni dovrebbe/potrebbe promuovere il sindacato per favorire l'integrazione degli immigrati nella società

organizzare campagnesensibilizzazione
favorire una contrattazionesociale più inclusiva
collaborare maggiormente conONG, ass. immigrati,
organizzaremanifestazioni/eventi pubblicisul temaproporre politiche nazionali perindirizzare attività di governo
altro
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Oggi, su quale tema si dovrebbe concentrare principalmente una campagna di mobilitazione e sensibilizzazione sindacale?

abrogazione bo/fi
voto amministrativo
revisione legge sulla cittadinanza
integrazione seconde generazioni
sostegno profughi
cooperazione allo sviluppo
accordi bilaterali
ratifica convenzione ONU sui migranti
altro


